
Riaditeľka  Materskej školy  Kocurany 111, Kocurany v zmysle zákona č. 245/2008 z. z. o 

výchove a vzdelávaní (školský zákon) v znení neskorších predpisov a po dohode so 

zriaďovateľom Obec Kocurany, oznamuje že:  

  

Zápis detí  do materskej školy na školský rok  2025/2026 sa uskutoční               

od 2. mája do 23. mája 2025 

 

Žiadosť o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie  ( s lekárskym potvrdením o spôsobilosti 

dieťaťa navštevovať materskú školu, ktoré obsahuje aj údaj o povinnom očkovaní dieťaťa ) je 

možné doručiť:  

 osobne - v priestoroch MŠ, po osobnom alebo telefonickom dohovore s riaditeľkou MŠ  

 poštou na adresu: Materská škola Kocurany 111, 972 02  Kocurany 

 e-mailom: skolka@kocurany.sk  

 

Ak ide o dieťa so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, k žiadosti o prijatie dieťaťa 

na predprimárne vzdelávanie sa prikladá aj vyjadrenie príslušného Centra pedagogicko-

psychologického poradenstva a odporučenie všeobecného lekára pre deti a dorast.   

Rozhodnutie o prijatí / neprijatí si  bude možné prevziať po dohode s riaditeľkou MŠ 

priamo v materskej škole.  

Úplná žiadosť obsahuje: správne vyplnenie žiadosti, potvrdenie o zdravotnom stave dieťaťa - 

spôsobilosť navštevovať MŠ, ktorého súčasťou musí byť aj informácia o očkovaní a podpisy 

obidvoch zákonných zástupcov. 

Podmienky prijímania na  predprimárne vzdelávanie:    

Podľa zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „školský zákon“) sa 

na predprimárne vzdelávanie v materskej škole prijímajú deti v takomto poradí: 

• dieťa pre ktoré bude predprimárne vzdelávanie povinné (vrátane dieťaťa, ktoré má pokračovať 

v plnení povinného predprimárneho vzdelávania) s trvalým pobytom obci, pre ktoré je MŠ 

spádová a dieťa, ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu a bude 

predprimárne vzdelávanie pre neho povinné,  

• dieťa pre ktoré bude predprimárne vzdelávanie povinné (vrátane dieťaťa, ktoré má pokračovať 

v plnení povinného predprimárneho vzdelávania) s trvalým pobytom v obci pre ktoré nie je MŠ 

spádová, ale zákonní zástupcovia si ju pre dieťa vybrali,  



• dieťa pre ktoré bude predprimárne vzdelávanie povinné (vrátane dieťaťa, ktoré má pokračovať 

v plnení povinného predprimárneho vzdelávania) s trvalým pobytom mimo obce, ale zákonní 

zástupcovia si ju pre dieťa vybrali,  

• dieťa, ktoré má právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie (nie právny nárok) s trvalým 

pobytom v obci, pre ktoré je na účely výkonu práva na prijatie MŠ považovaná za spádovú a 

dieťa s právom na prijatie, ktoré je umiestnené v zariadení na základe rozhodnutia súdu,  

• dieťa, ktoré má právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie s trvalým pobytom v obci,  pre 

ktoré nie je na účely výkonu práva na prijatie MŠ považovaná za spádovú,  

• dieťa, ktoré má právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie s trvalým pobytom v inej obci, 

• ostatné deti s trvalým pobytom v obci postupne, podľa veku s tým, že prijatie dieťaťa po 

dovŕšení dvoch rokov veku je výnimočné,  

• ostatné deti s trvalým pobytom mimo obce postupne, podľa veku s tým, že prijatie dieťaťa po 

dovŕšení dvoch rokov veku je výnimočné. 

Na predprimárne vzdelávanie v materských školách sa prijímajú deti podľa § 59 a 59a   

Školského zákona od troch rokov veku; výnimočne možno prijať dieťa od dovŕšenia dvoch  

rokov veku (ak má osvojené základné hygienické a samoobslužné návyky a je  primerane 

samostatné - nemá plienky, cumlík, fľašu, samostatne sa naje lyžičkou, napije z pohára, používa 

WC, umyje si ruky, oblečie, vyzlečie si, aj s pomocou, základné časti odevu, obuje sa, dokáže 

komunikovať). 

Kompetenciu rozhodovať o prijímaní detí do materskej školy majú riaditelia materských škôl 

podľa § 5 ods. 14 písm. a) zákona č. 596/2003 Z. z. a to bez ohľadu na ich zriaďovateľa a právnu 

formu.  

Ak sa prijíma dieťa k začiatku školského roka, o prijatí dieťaťa do materskej školy 

rozhodne riaditeľka materskej školy do 30. júna, ktorý predchádza školskému roku, v 

ktorom sa má predprimárne vzdelávanie dieťaťa začať.  

V závislosti od aktuálnych kapacitných možností konkrétnej materskej školy, riaditeľka 

materskej školy v rámci procesu prijímania dieťaťa do materskej školy rozhodne:  

 o prijatí dieťaťa do materskej školy alebo  

 o neprijatí dieťaťa do materskej školy. 

Dôležité 

Podľa § 144a školského zákona účinného od 1. januára 2022 na podaniach týkajúcich sa 

výchovy a vzdelávania, v ktorých sa rozhoduje v správnom konaní, teda aj na žiadosti, sa 

vyžaduje podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa.  

 



Podpis oboch zákonných zástupcov dieťaťa sa nevyžaduje, ak: 

- jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a povinností 

vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, ak jeden z rodičov bol pozbavený výkonu 

rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, alebo ak spôsobilosť 

jedného z rodičov na právne úkony bola obmedzená (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti 

ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, školský zákon neustanovuje, túto skutočnosť 

je možné preukázať napríklad neoverenou kópiou rozhodnutia súdu), 

- jeden z rodičov nie je schopný zo zdravotných dôvodov podpísať (spôsob preukázania 

uvedenej skutočnosti ani doklad, ktorým sa táto skutočnosť preukazuje, školský zákon 

neustanovuje, túto skutočnosť je možné preukázať napríklad potvrdením od všeobecného 

lekára zákonného zástupcu, ktoré nie je schopný sa podpísať) alebo 

- vec neznesie odklad, zadováženie súhlasu druhého rodiča je spojené s ťažko prekonateľnou 

prekážkou a je to v najlepšom záujme dieťaťa (spôsob preukázania uvedenej skutočnosti je 

možné preukázať napríklad písomným vyhlásením podľa prílohy č. 1). 

Zákonní zástupcovia sa môžu dohodnúť, že žiadosť podpisuje iba jeden zákonný zástupca 

a rozhodnutie sa doručí iba jednému zákonnému zástupcovi, ak písomné vyhlásenie o tejto 

skutočnosti doručia / predložia riaditeľovi školy (príloha č. 2) 

 

Deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné 

Pre dieťa, ktoré dosiahne päť rokov veku do 31. augusta príslušného kalendárneho roka, je 

predprimárne vzdelávanie povinné. Povinné predprimárne vzdelávanie v materskej škole trvá 

jeden školský rok. 

Dieťa, ktoré už navštevuje materskú školu a do 31. augusta príslušného kalendárneho roka 

(vrátane) dosiahne päť rokov veku, sa bez povinnosti opätovne žiadať o prijatie do materskej 

školy automaticky, od 1. septembra príslušného školského roka stáva dieťaťom plniacim 

povinné predprimárne vzdelávanie. 

Ak rodič dieťaťa, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné, bude mať záujem, aby jeho 

dieťa povinné predprimárne vzdelávanie plnilo v inej materskej škole, ako je tá, ktorú 

navštevuje pred začiatkom plnenia povinného predprimárneho vzdelávania, o prijatie dieťaťa 

do novej materskej školy musí požiadať – v takomto prípade pôjde o žiadosť o prijatie 

prestupom. 

 

 

 



Spádová materská škola 

Spádová materská škola sa určuje len pre deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné. 

Spádovými materskými školami sú len materské školy zriadené obcou/mestom. 

Povinné predprimárne vzdelávanie plní dieťa v spádovej materskej škole, ak zákonný zástupca 

pre dieťa nevyberie inú materskú školu. Dieťa môže plniť povinné predprimárne vzdelávanie 

aj v inej ako spádovej materskej škole, ak ho riaditeľ tejto materskej školy prijme. Dieťa môže 

plniť povinné predprimárne vzdelávanie mimo obce, v ktorej má trvalý pobyt, na základe 

rozhodnutia riaditeľa materskej školy o prijatí do materskej školy, do ktorej ho hlási zákonný 

zástupca. 

 

Deti pokračujúce v plnení povinného predprimárneho vzdelávania 

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahne školskú spôsobilosť, riaditeľ materskej 

školy rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v materskej 

škole na základe: 

- písomného súhlasu príslušného zariadenia poradenstva a prevencie, 

- písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast a 

- informovaného súhlasu zákonného zástupcu (podpísaného obidvomi zákonnými zástupcami, 

ak nejde o zástupcu zariadenia). 

Rozhodnutie o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania riaditeľ materskej 

školy vydá po predložení písomného súhlasu príslušného zariadenia poradenstva a prevencie, 

písomného súhlasu všeobecného lekára pre deti a dorast (príloha č. 3) a informovaného súhlasu 

zákonného zástupcu (príloha č. 4). 

Ak zákonný zástupca ani po výzve riaditeľa materskej školy nepredloží všetky tri doklady, 

alebo jeden bude nesúhlasný, riaditeľ materskej školy vydá rozhodnutie o nepokračovaní 

plnenia povinného predprimárneho vzdelávania 

 

Podľa § 144a školského zákona v znení účinnom od 1. januára 2022 sa rozhodnutie 

o prijatí alebo neprijatí dieťaťa (ďalej len „rozhodnutie“) na predprimárne vzdelávanie 

do materskej školy doručuje obom zákonným zástupcom dieťaťa. Ak ani jednému zo 

zákonných zástupcov nebol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských prác a 

povinností vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, riaditeľ materskej školy doručuje 

rozhodnutie obidvom zákonným zástupcom dieťaťa osobitne, bez ohľadu na to, či zákonní 

zástupcovia majú rovnakú alebo rôznu doručovaciu adresu, pretože obidvaja zákonní 

zástupcovia dieťaťa sú riadnymi účastníkmi konania. 



Riaditeľ materskej školy doručí rozhodnutie iba jednému zákonnému zástupcovi len 

v prípade, ak: 

- jednému z rodičov bol obmedzený alebo pozastavený výkon rodičovských práv a povinností 

vo veciach výchovy a vzdelávania dieťaťa, 

- jeden z rodičov bol pozbavený výkonu rodičovských práv a povinností vo veciach výchovy 

a vzdelávania dieťaťa, 

- spôsobilosť jedného z rodičov na právne úkony bola obmedzená, 

- sa tak zákonní zástupcovia dohodli a túto dohodu deklarovali písomným vyhlásením. 

 

 

Tlačivo „Žiadosť o prijatie dieťaťa na predprimárne vzdelávanie“ si môžete vyzdvihnúť    

v Materskej škole alebo stiahnuť na webovej stránke obce Kocurany.  

( údaje o oboch rodičoch ako aj podpisy oboch rodičov sú na žiadosti povinné.)  

 

 

 


